

## 不求做大官但求貢獻與回饋

專題報導

【記者何建勳報導】在獲得金鷹獎之前，詹德松已經得到象徵全國優秀公務員最高榮譽的「優秀主記人員」三次，及「全國優秀表揚」而金鷹獎是全方位的金鷹獎，這也令他感到無比的興奮。

現年六十一歲的詹德松，畢業於五十八年統計系，在職進修完成學業。從他二十歲踏入這一行開始至今，從事公務員生涯正好邁入四十年。經由省府、行政院主計處，從科員、組長、副局長，到今年剛接掌司法院統計長一職，從未與統計脫離關係。

儘管距離畢業已有一段時間，但詹德松仍不忘他那段記錯考試時間的糗事。在大一第一學期，本是十分三十分當開始的國父思想早中一小時到試場的溫老師給予他的機會，他已經陸續交卷。雖然這個補考去他拿第一名的姿態，但詹德松免於被當的很，接連數個學期都以第一名的姿態，要回了面子與裡子。

從基層做起，白手起家的例子，在早期的臺灣不難見，詹德松就是一個好典範。這一路走來，他認為一步一腳印、踏實去做，可有間擴大大慶祝，只有與孩子們到郊外走走。育，沒有類似民間的難教，在連司法院統計長去教數幼稚園的小朋友還不一定教得會。

「三句話不離本行」這句話，可充分印證在詹德松身上。除了他出版的新書「經濟統計指標在國內、大陸，被許多單位當教科書外，他畢生心願仍是希望把統計工作的生活化、簡單化使人易懂易學，更希望能投入統計人才的培育上。

他指出，目前的國內大學常有理論與實際脫結的現象，造成學生與公司的雙重困擾，他正努力透過著書等方式來彌補。「求真實中帶有研究，同時可提供服務，預測未來」的統計領域，正是他這輩子不後悔的選擇。

「淡江的學生不一定比別人聰明，但只要努力，一定可以比別人收獲更多！」詹德松與許多傑出校友一樣，皆如此認為。詹德松曾好幾次回校演講與同學面對面溝通，他更期勉不一定要做大官、賺大錢，但求貢獻與回饋。

